
Ταυτότητα της έρευνας
Διενέργεια INTERVIEW – Δημοσκοπήσεις

Σκοπός Καταγραφή των απόψεων της κοινής γνώμης 
στους Νομούς της Μακεδονίας

Μεθοδολογία Τηλεφωνική και χρήση CAWI (Computer 

Assistant Web Interviewing)

Δείγμα 805 άτομα, ηλικίας 18+

Περίοδος διεξαγωγής 15/1/ έως 20/1/2018

Περιοχή κάλυψης Κεντρική, Δυτική και Ανατολική Μακεδονία
Σταθμίσεις Quotas ως προς τις διοικητικές Περιφέρειες, 

το φύλο και την ηλικία
Περιθώριο σφάλματος +/-3,0%, διάστημα εμπιστοσύνης 95%

Αρ. Μητρώου ΕΣΡ : 7 

(επτά)
Μέλος ESOMAR & WAPOR

Τα ποσοστά δεν αποτελούν πρόβλεψη ψήφου, αλλά αποτύπωση των τάσεων 
της περιόδου διεξαγωγής της έρευνας



Κατά την άποψη σας, η λύση του θέματος της ονομασίας των 
Σκοπίων, θα βοηθήσει στη βελτίωση των σχέσεων των δύο 

λαών;

Ναι/Μάλλον ναι
66%

Όχι/Μάλλον όχι
30%

ΔΓ/ΔΑ
4%



Αν λυθεί το θέμα της ονομασίας των Σκοπίων, θα ενταχθούν στο 
ΝΑΤΟ και αργότερα στην Ε.Ε.. Κατά την άποψη σας, αυτό είναι 

για την χώρα μας:

Θετικό/Μάλλον θετικό
70%

Αρνητικό/Μάλλον 
αρνητικό

20%

ΔΓ/ΔΑ
10%



Ναι/Μάλλον ναι
22%

Όχι/Μάλλον όχι
76%

ΔΓ/ΔΑ
2%

Συμφωνείτε με λύση του θέματος της ονομασίας των Σκοπίων 
με σύνθετη ονομασία με γεωγραφικό προσδιορισμό, όπως 

διατυπώθηκε στο Βουκουρέστι;



Ωφέλησε την Ελλάδα
62%

Δεν ωφέλησε την 
Ελλάδα

25%

ΔΓ/ΔΑ
13%

Βουλγαρία και Ρουμανία είναι μέλη της  Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η 
ένταξη των χωρών αυτών :



Υπέρ
58%Κατά

34%

ΔΓ/ΔΑ
8%

Είστε  υπέρ ή κατά της ένταξης της Αλβανίας, μακροπρόθεσμα, 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση;



Η παρουσία στην χώρα μας Αλβανών μεταναστών, πιστεύετε ότι 
έχει συμβάλει στην οικονομία μας:

51%

40%

9%

Θετικά/Μάλλον θετικά

Αρνητικά/Μάλλον αρνητικά

ΔΓ/ΔΑ



Μια μελλοντική ένταξη της Τουρκίας στην Ευρωπαϊκή ένωση, 
είναι :

44%

50%

6%

Θετική/Μάλλον θετική εξέλιξη για την Ελλάδα

Αρνητική/Μάλλον αρνητική εξέλιξη για την Ελλάδα

ΔΓ/ΔΑ


